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Cesta k skutočnému šťastiu 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Cirkev nás dnes pozýva k rozjímaniu 
o blahoslavenstvách, ktoré Ježiš vyhlásil na 
začiatku svojej reči na vrchu.  

Sme zvyknutí tieto slová vnímať ako akýsi 
poetický text, alebo ako akýsi morálny 
manifest. Bohužiaľ sme zabudli na to, že 
blahoslavenstvá sú „rečou kríža“, ktorá 
prekračuje akúkoľvek čisto ľudskú múdrosť. 
V mysli toho, kto pozoruje každodennú realitu 
sveta sa nevyhnutne rodí otázka, ako je 
možné vyhlasovať za blahoslavených, 
za šťastných tých, ktorí sú chudobní, plačúci, 
prenasledovaní... Ježiš tieto blahoslavenstvá 
vyslovuje v rámci kultúry a spoločnosti, ktorá 
bola v mnohom podobná tej našej kultúre 
a spoločnosti, kde platil zákon sily, človek bol 
hodnotený predovšetkým podľa svojho 
majetku a násilie bolo v službách moci. Je 
treba podčiarknuť, že blahoslavenstvá tak 
včera ako aj dnes, boli a sú čímsi pohoršlivým. 
A pretože Ježiš tieto blahoslavenstvá nielen 
predniesol, ale zároveň ich aj naplno prežíval 
a kvôli spôsobu, akým nám komunikoval 
Boha, bol pribitý na drevo kríža, nie je ťažké 
uzavrieť, že blahoslavenstvá patria 
k pohoršeniu kríža. 

Tieto výroky nás nemôžu nechať chladnými: 
buď ich odvrhneme ako čosi utopické 
a nerealizovateľné, alebo ich môžeme prijať 
za svoje ako provokáciu, ktorá osvetľuje našu 
vieru, naše nasledovanie Ježiša Krista, našu 
radosť a šťastie, ktoré pramení zo života podľa 
evanjelia, teda celú našu ľudskú a kresťanskú 
existenciu. Veľmi dobre vieme, že radosť 
pramení z jasného vedomia zmyslu nášho 
 

života, z toho, že náš život má jasné 
smerovanie, že vieme prečo žiť a aj pre čo 
život darovať. A práve blahoslavenstvá 
ponúkajú na toto prečo odpoveď a tak nám 
kresťanom umožňujú dať nášmu životu aj 
nášmu konaniu zmysel. Ježiš vyhlasuje 
za blahoslavených tých, ktorí zastávajú 
a uvádzajú do života postoje, ktoré človeku 
výrazne uľahčujú putovanie k plnému 
spoločenstvu s Bohom. Tieto postoje si treba 
hlboko vštepiť do srdca a potom ich aj 
prenášať do vonkajšieho konania čo sa týka 
obsahu aj štýlu. Ježiš robí všetko s autoritou 
vyplývajúcou z toho, že on sám ako prvý 
prežíva to, čo požaduje od ostatných. Je 
nanajvýš vierohodný, lebo robí to, čo hovorí. 

Byť chudobný v duchu predovšetkým 
znamená priľnúť ku skutočnosti, čo je viac ako 
definícia vzťahu k majetku. Beda nám, keby 
sme si mysleli, že blahoslavenstvo chudoby 
v duchu sa týka len vzťahu k tomu čo 
vlastníme. Chudoba ducha a čistota srdca 
znamenajú, že človek je vo svojom srdci 
natoľko slobodný, že sa považuje 
za chudobného a preto je schopný prijímať 
skutočnosť takú aká je. Je natoľko slobodný, 
že dokáže znášať ponižovanie a podriaďovať 
sa iným. Byť schopným plakať znamená roniť 
slzy, nie z psychologických, alebo citových 
dôvodov, ale prelievať slzy prameniace 
zo srdca, ktorého sa dotýka bieda vlastná aj 
bieda druhých ľudí. Byť vnútorne tichý 
znamená zásadne odmietať násilie v jeho 
akejkoľvek podobe; častokrát sa tá najhoršia 
agresivita skrýva za falošne prívetivým  
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správaním, za úsmevmi plnými smrtonosného 
jedu. Kto má hlad a smäd po spravodlivosti 
a pravde, túži po tom, aby jeho vzťahy 
k ostatným ľuďom tomu naozaj zodpovedali; 
ale to neznamená, že v tom majú rozhodovať 
naše pocity. Uplatňovať milosrdenstvo a byť 
tvorcom pokoja znamená zabúdať na zlo, 
ktoré nám spôsobili druhí – je to skutočné 
úsilie o úprimné odpustenie. Kto je 
prenasledovaný pre Krista, tomu je dané 
konkrétne uistenie, že naozaj kráča 
 

v šľapajach Pána nášho života, ktorý povedal: 
„Sluha nie je väčší ako jeho pán. Ak mňa 
prenasledovali, budú prenasledovať aj vás“. 

Ten, kto sa ocitne v takejto situácii a usiluje 
sa o tieto postoje načúvaním Ježišovho slova, 
môže poznať, že Boh pôsobí v jeho prospech, 
a prežívať pravdivosť blahoslavenstiev. Je to 
hlboká radosť za veľmi vysokú cenu, radosť 
preniknutá spoločenstvom s Pánom, radosť, 
ktorú nám nemôže nik zobrať. 

 

OZNAMY – NAD JAZEROM:   

✓ Pobožnosť na 1. nedeľu dnes 1.2. začne o 15.00 hod., Ružencové bratstvo sa pomodlí 
ruženec a ukončíme ju Eucharistickým požehnaním; po pobožnosti je výmena tajomstiev. 

✓ Úmysly sv. omší na mesiac marec budeme zapisovať v pondelok 2. 2. v kancelárii 
po večernej sv. omši. Prvé výročie úmrtia a okrúhle životné jubileá nahláste v sakristii aj dva 
mesiace vopred. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno pol hodinu, večer hodinu, vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok a v piatok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Chorých domov prídeme spovedať v stredu 4. 2. predpoludním. 

✓ Fatimská sobota bude v sobotu 7. 2. ráno o 6.15 hod., po nej sv. omša o 7.00 hod. 

✓ Aj v budúcom týždni pozývame počúvať a čítať Božie Slovo „s porozumením“: na v bibl. 
stretnutiach v pondelok o 18.45 hod. a v piatok tiež o 18.45 hod.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Dňa 25.1.2026 sa vyzbieralo na V. Opátskom pre potreby kostola 260,30,- €. P. Boh zaplať!  
✓ Pobožnosť dnes na 1. nedeľu začne o 15.00 hod., Ružencové bratstvo sa pomodlí posvätný 

ruženec a ukončíme ju Eucharistickým požehnaním, potom bude výmena tajomstiev. 
✓ Spovedáme v stredu od 17.30, v piatok počas adorácie od 17.00 hod. 

✓ Chorých domov prídeme spovedať v piatok 6. 2. predpoludním. 

✓ Adorácia na prvý piatok bude od 17.00 hod., ukončenie na záver sv. omše. 

✓ Fatimská sobota bude v sobotu 7. 2. pred sv. omšou o 17.00 hod. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pozvanie pre manželov na festival „Láska v praxi“ 

Pozývam vás na Festival LÁSKA V PRAXI 10. – 13. 2. 2026 v Košiciach vo FUGA – kultúrne 
centrum kresťanov. Festival ponúka sériu diskusií, workshopov a stretnutí o vzťahoch – 
prakticky, úprimne a bez idealizovania. Program je určený jednotlivcom, snúbencom 
a manželským párom a vytvára priestor na zamyslenie, dialóg aj povzbudenie. 
UT 10. 2. 2026 – 17:30 Peniaze bez hádok – Workshop a diskusia o peniazoch, rozdielnych 
prístupoch k financiám a budovaní dôvery v páre. 
  19:30 – Ako sa (z)rodí manželstvo – Dialóg snúbencov so skúseným manžel. 
párom o tom, že manželstvo sa nerodí len pri oltári, ale každý jeden deň.  



STR 11. 2. 2026 – 17:30 Ring vs. Tandem – Workshop a diskusia s párovými mentormi o tom, 
či vo vzťahu bojujeme proti sebe, alebo sa učíme ísť spolu.  
  19:30 Kruh ženy – o cykloch, sile a prijatí – Diskusia s hosťkami, ktoré otvárajú 
tému ženského prežívania, viery, tela a každodennej rovnováhy. 
ŠTV 12. 2. 2026 – 18:00 Chvály a večer stíšenia – Priestor na zastavenie, modlitbu, hudbu 
a vnútorné stíšenie uprostred rušného týždňa v gescii Koinonie Ján Krstiteľ. 
PIA 13. 2. 2026 – 19:00 Manželstvo dozrievajúce vo vďačnosti s vinárstvom MEA GRATI –  
7 podôb manželskej vďačnosti cez symbol vína – každodenná vďačnosť prežívaná 
degustáciou v snúbení vína MEA GRATI a hudby speváčky SKYVA, cez pohľad vinára, 
manželského páru a duchovné myšlienky o. Štefana Novotného. 
 Lístky na jednotlivé podujatia sú už v predaji: https://www.fuga.sk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Farská duchovná obnova v Augustíneu 6.2. – 8.2.2026 

Pozývame všetkých veriacich na farskú duchovnú 
obnovu v Bard. Kúpeľoch, v diecéznom penzióne 
Augustíneum, v dňoch 6.2. – 8.2.2026 (od piatku 
večer do nedele obeda). Ponúkame všetkým veriacim 
našej farnosti a pozývame: príďte si obnoviť ducha aj 
telo v príjemnom a pokojnom prostredí. 

Zvlášť pozývame tých, ktorí sa aktívne zapájajú 
do farského života akoukoľvek službou vo farnosti 
(napr. animátori, lektori a pod.) – takýmto pobyt 
hradí farnosť, ale môžu prispieť dobrovoľným 
príspevkom. Príďte načerpať, oddýchnuť a povzbudiť 
sa pre ďalšiu službu. Veriaci, ktorí ešte nie sú zapojení 
do služby vo farnosti si hradia pobyt sami.  

Cena za pobyt (bývanie a strava) je 85,- € na osobu, 
pri spoločnom bývaní dvoch v jednej izbe – preto 
uveďte s kým z prihlásených by ste chceli byť na izbe. 
V prípade, že chcete mať samostatnú izbu (ak budú 
voľné), príplatok je 20,- €. Peniaze za pobyt (ak nie ste v službe), príp. dobrovoľný príspevok, 
prineste po prihlásení sa do farskej kancelárie v úradných hodinách. Rovnako uveďte prípadné 
požiadavky na stravu: diéty, obmedzenia a pod.  

Doprava do B. kúpeľov a späť bude individuálne – autami, preto pri prihlasovaní uveďte 
prosím, či máte k dispozícii vlastné auto a koľkých môžete sebou odviezť – môžete uviesť aj 
konkrétne mená z prihlásených, ktorých ste ochotný /-á vziať do auta. Pre tých čo nemajú auto, 
dopravu zabezpečíme. 

Program duchovnej obnovy bude rovnaký ako v októbri 2025, povedie ju L. Cichý, farár, 
prednášky budú tiež na tie isté témy (vychádzajú z biblických textov), bude čas na osobnú 
meditáciu a modlitbu, adoráciu, sv. spoveď. V sobotu popoludní bude priestor na prechádzku 
v prírode, alebo bude možnosť masáže, či minerálneho kúpeľa (za poplatok).  

Neváhajte a prihláste sa do 2. februára cez formulár na www.farnostnadjazerom.sk  
 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 
7. 2. 18.00 Tomčik P., Katunská J. Tomčik P. Katunská J. Tomčik P. 

nedeľa 

8. 2. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Gburik J. Gburik J. Köverová M. Gburik J. 

9.00 Ragan F., Matej J., Fabík V. Kupcová A. Halušková M. Kupcová A. 

11.00 Berberich B.,Čepek M. ml., Čepek M. Kurucová G. Berberich B. Kurucová G. 

18.00 Jakubov J., Haľková I. Zubrická M. Raganová E. Zubrická M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
2. 2. 

OBETOVANIE PÁNA 
sviatok 

Nad 
jazerom 

7.00 + Anton, z rod. Marcinčinová 

18.00 + Oto 

V. Opátske 18.00 + Mária, Michal, Helena, František 

utorok 
3. 2. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Alžbeta, Michal 

18.00 + Milan, Anna, + rod. Hendrichovská, Andraščíková 

streda 
4. 2. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Janka 

18.00 + Mária 

V. Opátske 18.00 za + čl. Ružencového bratstva 

štvrtok 
5. 2. 

sv. Agáty, panny a mučenice 
spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Gabriela 

18.00 za Misijné spol. 

piatok 
6. 2. 

sv. Pavla Mikiho a spoločníkov, 
mučeníkov – spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP čl. Ružencového bratstva 

18.00 za SNSJ 

V. Opátske 18.00 za SNSJ 

sobota 
7. 2. 

P. Márie v sobotu 
ľub. spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 za + čl. Ružencového bratstva 

18.00 ZaBP Veronika, Eliška, Lukáš 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Serafína, Ladislav, Mária, Ladislav, Jozef, Roman 

nedeľa 
8. 2. 

5. NEDEĽA 
V CEZROČNOM 

OBDOBÍ 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP bohuznámej 

9.00  

11.00  

18.00 ZaBP Sabína (50) s rod. 

V. Opátske 9.00 ZaBP Kristína a Jolana s rod. 


